

2020年5月21日 星期四

庚子年四月廿九 第20407期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.worker.cn

习近平对毛南族实现整族脱贫作出重要指示强调 把脱贫作为奔向更加美好新生活的起点 再接再厉继续奋斗让日子越过越红火

新华社北京5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对毛南族实现整族脱贫作出重要指示表示,得知毛南族实现整族脱贫、乡亲们生活有了明显改善,我感到很高兴。全面建成小康社会,一个民族都不能少。近年来,多个少数民族先后实现整族脱贫,这是脱贫攻坚工作取得的

重要成果。希望乡亲们把脱贫作为奔向更加美好生活的新起点,再接再厉,继续奋斗,让日子越过越红火。

习近平强调,当前,脱贫攻坚已经到了决战决胜的关键时期,越到紧要关头越要坚定信心、真抓实干。各级党委和政府要坚定不移把党中央决策部署落实好,克服新冠肺炎

疫情带来的影响,集中力量啃下脱贫硬骨头,多措并举巩固成果,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务,奋力夺取脱贫攻坚战全面胜利。

毛南族是我国28个人口较少民族之一,广西壮族自治区环江县是国家扶贫开发工作重点县,也是全国唯一的毛南族自治县,全县有毛南族6.45万人,占全国毛南族总人口的约70%。

约70%。2019年底,环江县贫困发生率降至1.48%。2020年5月,环江县退出贫困县序列。综合全国毛南族脱贫情况,毛南族已实现整族脱贫。近日,环江县毛南族群众代表给习近平总书记写信,汇报当地毛南族实现脱贫的喜悦心情,表达了坚定不移跟党走、再接再厉建设好家乡的决心。



我国毛南族实现整族脱贫

图为广西环江毛南族自治县下南乡中南村南昌屯民居(5月13日摄)。

毛南族是我国28个人口较少民族之一,广西壮族自治区环江县是国家扶贫开发工作重点县,也是全国唯一的毛南族自治县,全县有毛南族6.45万人,占全国毛南族总人口的约70%。

2019年底,环江县贫困发生率降至1.48%。2020年5月,环江县退出贫困县序列。综合全国毛南族脱贫情况,毛南族已实现整族脱贫。

“到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽,是我们党立下的军令状”“脱贫攻坚越到紧要关头,越要坚定必胜的信心”……近年来全国两会上,“脱贫攻坚”,是代表委员们交流最多的问题之一。

新华社记者陆波岸 摄

常态化疫情防控背景下的“两会时间”即将开启,一线代表委员肩负重托——

我们带来基层“好声音”

本报记者 罗筱晓 邓崎凡 赵剑影
陈晓燕 王群

全国两会开幕在即,黄望明心里颇为激动。对这位来自武汉局铁路集团公司武昌客车车辆段的全国人大代表而言,这一次全国两会,太特殊。

受新冠肺炎疫情影响,2020年全国两会比原定召开时间推迟了两个多月。亲历了武

汉保卫战、湖北保卫战的黄望明代表感慨地说,这意味着全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,而这一成果来之不易。“在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人民上下一心,疫情防控阻击战取得重大战略成果。我坚信,因抗疫而推迟召开的这次全国两会,必将有力巩固防控成果,加快推动经济社会秩序全面恢复。”

在统筹推进疫情防控和经济社会发展的

主战场上,到处可见代表委员忙碌的身影。湖南郴州市第一人民医院急诊科主任徐自强委员就是其中之一,疫情发生后,他立即向医院党委写了请战书,“关键时刻,作为一名党员,作为一名全国政协委员,更不应该缺位”。

如今,常态化疫情防控背景下的“两会时间”即将开启。代表委员肩负重托,带着来自基层一线的“好声音”,走进最高国家议政殿堂共商国是,共谋未来。

徐自强委员在调研中发现,眼下,医药价格上涨得到了一定遏制,但一些急救药品的价格仍然高昂。急救药品多用在急诊科和重症监护病房,而我国现在的医保政策在急诊科往往没有报销。他建议国家出台相应政策,并对定点生产急救药品的药企给予补贴,制定原料药价格管控机制,规范原料药生产经营行为,遏制急救药品价格的上涨。

(下转第2版)

中华全国总工会捐赠防疫物资

新华社北京5月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

中共中央将2019年作为“基层减负年”,着力解决困扰基层的形式主义问题,取得明显成效。今年我国发展面临的风险挑战上升,再叠加疫情影响,做好经济社会发展工作难度更大,更加需要以优良作风狠抓工作落实。日前,中共中央办公厅印发通知,强调持续解决困扰基层的形式主义问题,为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证。这部《论述选编》的出版发行,对于全党深入学习贯彻习近平有关重要论述,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,筑牢克服形式主义、官僚主义的思想政治根基,具有十分重要的意义。

该书以习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话为开卷篇,分9个专题,收入有关重要论述182段,摘自习近平2012年11月15日至2020年4月23日期间的讲话、报告、指示、批示等70多篇重要文献。其中许多重要论述是首次公开发表。

本报讯 (记者 张锐)5月14日,中华全国总工会援助奥地利工会联合会(以下简称奥工联)防疫物资捐赠仪式在奥工联总部举行。中国驻奥地利大使李晓驷代表全总向奥工联交付了防疫物资。奥工联主席维也纳市政委员等出席捐赠仪式。据了解,中华全国总工会此次向奥工联捐赠的防疫物资包括外科口罩、FFP2口罩、医用手套和医用防护服。

新冠肺炎疫情发生后,奥地利防疫物资告急,在接到奥工联希望予以援助的请求后,全总迅速联系落实了此次捐助,解决了奥方的燃眉之急。

李晓驷在捐赠仪式上表示,自新冠肺炎疫情暴发以来,中奥两国和人民守望相助、共克时艰。中方愿以中奥共同抗疫为契机,继续加强与奥工联的交流与合作,携手在国际工会运动中支持多边主义,为世界的和平、发展、合作、工人权益和社会进步共同努力。我相信,经过疫情危机考验的中奥友谊将焕发出新的活力,两国友好战略伙伴关系将取得更加丰硕成果。

奥工联主席卡齐严表示,疫情发生后,在与我们的友好伙伴全总取得联系并提出援助请求后,很快得到了他们的积极反馈。我代表奥工联和奥各个行业工会向全总提供的宝贵支持和友好捐助表示衷心感谢,希望疫情过后奥工联与全总继续加强交往,拓展合作。

据悉,中华全国总工会与奥地利工会联合会有着长期友好关系,近年来双方交往密切。2018年中华全国总工会代表团出席了奥工联代表大会,2019年奥工联应邀访问了中国。

不仅如此,全总开展向北京支援湖北医务人员家属送温暖“筑湾”活动,地方工会对支援湖北医务人员慰问实现全覆盖;开通心理援助专线、网络微课堂等,纾解职工焦虑情绪和心理压力;全国35家工人疗休养院(职工医院)参与了疫情防控、病患治疗、一线人员休整等工作。

然而,“娘家人”对职工群众的关爱又岂是仅仅体现在这一个时刻!

2020年,已是全国工会开展送温暖活动的第29年。从最初重点聚焦帮扶困难职工,到如今着力推动帮扶送温暖常态化、经常化、日常化,工会组织以数十年如一日的执著和热情,把党和政府的温暖送到职工群众的心坎上;切实维护劳动者权益,参与制定深化收入分配制度改革、治欠保支、医疗保障等政策;开展司机之家、关爱农民工子女主题服务活动、农民工“求学圆梦行动”,推进工会户外劳动者服务站点、女职工休息哺乳室建设,联合有关部委开展“护薪”行动,持续开展农民工法治宣传、开展法律援助,等等。

(下转第3版)

两会特稿

本报记者 张锐 郑莉

在这个不同寻常的初夏,我们迎来了期盼已久的“两会之约”。

2020年的春天,注定将被历史铭记。在一场全球性的抗击新冠疫情阻击战中,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民团结一心、攻坚克难,让世界看到了中华儿女的责任与担当。

10天建成火神山、雷神山医院,12天搭起熔喷布工厂,平均每秒1000余只口罩产量,平均每分钟46件防控物资民航运输……一个个“中国速度”背后,是亿万有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的劳动者大军,迸发出不可战胜的磅礴伟力。

在一次次困难与挑战交织间,各级工会组织和广大工会干部再次彰显出“娘家人”的积极作用:工会系统疫情防控工作全力开展,广大工会干部下沉防控一线,抓好防控、组织复工、帮扶解困……工会

凝聚,奋斗伟力创造中国奇迹 ——写在2020年全国两会召开之际(下)

人始终牢记责任与担当,凝聚起亿万职工托起中国梦的坚强力量。

不平凡的春天——工会人的温暖行动

这个春天,我们以举国之力与时间赛跑。

当这场没有硝烟的战争悄然来袭,党中央的部署、职工群众的需要就是工会人行动的号角——

“要把疫情防控工作作为当前最重要、最紧迫的工作来抓。”疫情发生后,全国人大常委会副委员长、全国总工会主席王东明就对各级工会提出了明确要求,全总迅速成立以全总党组书记、副主

席、书记处第一书记李玉赋为组长的应对疫情工作领导小组,印发系列通知、工作方案,发出倡议书,统筹指导工会疫情防控各项工作。各级工会态度坚决、措施有力,形成全国工会“一盘棋”的格局。

广泛组织动员亿万职工群众投身疫情防控的人民战争,支持广大医务人员冲锋在疫情防控第一线;动员生产相关应急药品、医疗器械、防护用品的企业职工第一时间复工复产;组织承担重点防疫项目建设职工昼夜奋战,高质高效完成施工任务;引导交通电力、市场供应等行业职工坚守岗位、共筑坚强后盾;倡导动员广大职工和社会各界伸出援手,万众一心、共克时艰……

工会干部下沉一线,当先锋、做表率:湖北省总工会组织4万余名工会干部下沉社区、进驻村组,当好“疫情防控员”“物资保供员”“心理疏导员”;浙江组织135.76万人次工会干部、志愿者、劳模先进、职工群众;河南组建21312支67.8万余人的职工志愿服务队,参与疫情防控工作……

一串串数字的背后,是一个个动人的故事——

在华南海鲜市场所在的武汉市江区,工会服务小分队奔波在社区疫情防控一线,帮助社区消毒,为进出人员测体温,组织购买防疫物资,为独居老人送菜送药。

在黄冈战“疫”一线,以湖南省卫生工会主任高纪平为领队的湖南省第一批

支援湖北医疗队,从大年初一开始持续奋战。既要带领队员们打胜仗,又要保证他们安全凯旋,他说:“我比任何时候都明白‘娘家人’三个字沉甸甸的分量。”

对驻扎在脱贫攻坚战场的工会干部、甘肃省定西市陇西县姚家沟村的第一书记许合峰来说,脱贫攻坚是一场硬仗,疫情防控则是硬仗中的硬仗。

在这段逾越寒冬的路途里,工会人的温暖行动还有许许多多。

截至目前,全总及各省级工会安排疫情防控资金24.92亿元,共下拨中央财政专项帮扶资金6.18亿元。全总和其他省市、企业工会援助湖北省市工会物资和资金合计1.05亿元。